

# CONCORSO 2024



## Regolamento del Concorso di Idee "Barsento W'Heart! 2024 Limited Edition" di Cantine Barsento Srl – C.da San Giacomo – Noci (Ba)

### Soggetto promotore

Cantine Barsento Srl con sede in C.da San Giacomo nc, Noci (Ba)

Art. 1 Nome del concorso di idee Barsento W'Heart! 2024 Limited Edition

#### **Art. 2 Descrizione Concorso**

Concorso artistico per la progettazione delle etichette e del coordinato di immagine della linea limited edition, delle nuove annate Barsento W'Heart! 2024

Le Cantine Barsento invitano artisti e designer a proporre un'idea grafica per una linea di etichette d'artista che verrà utilizzata per la collezione Barsento W'Heart! 2024 Limited Edition. L'iniziativa è tesa ad offrire a giovani artisti, l'opportunità di un palco dal quale presentare al pubblico le proprie opere.

Il progetto potrà garantire all'artista vincente una visibilità su scala nazionale. L'artista, inoltre, si aggiudicherà un premio in denaro di 2000,00 €. Sono ammissibili opere pittoriche, disegno e acquerello o realizzate con altre tecniche. I bozzetti vanno realizzati su fondo bianco, rispettando la proporzione 1,16x1 (base x altezza) idonea ad essere raffigurata all'interno dell'etichetta, da realizzarsi su tele/fogli/supporti della grandezza minima di 20 cm di base, massima 60 cm di base. Per partecipare al concorso vanno realizzati almeno n. 12 bozzetti completi.

### 1° fase: preselezione tramite giuria

La Giuria esaminatrice sarà composta da esperti appartenenti al mondo del giornalismo, delle arti visive e della formazione unitamente ad esponenti del mondo imprenditoriale e tecnico professionale del settore, scelti liberamente ed autonomamente dalle Cantine Barsento Srl.

Alla chiusura del termine per la consegna delle proposte, la giuria scelta da Cantine Barsento Srl eseguirà una preselezione: saranno selezionate le proposte che saranno ritenute di livello artistico adeguato. La preselezione delle opere avverrà esclusivamente attraverso la valutazione delle immagini delle opere stesse fatte pervenire dagli artisti.

### 2° fase: serata di presentazione delle opere finaliste e attribuzione del premio finale tramite giuria

I tre artisti che secondo la giuria avranno realizzato le migliori proposte di etichette, otterranno la nomination per partecipare alla finale durante la quale verrà proclamato l'artista vincitore del Premio W'Heart! 2024



# WHEART! LIMITED EDITION CONCORSO 2024



La serata si terrà in Puglia a Noci (Ba), venerdì sera 29 novembre 2024. I tre artisti selezionati invieranno le opere a mezzo Corriere espresso, con le relative spese di spedizione che saranno a carico delle Cantine Barsento Srl. Le opere verranno allestite e presentate in una mostra per la serata dell'evento. I tre artisti selezionati saranno ospitati dalle Cantine Barsento Srl per la serata del 29 novembre 2024. Ogni artista potrà portare con sé un accompagnatore.

Nel corso della stessa serata la Giuria esaminatrice esprimerà il nome del vincitore del concorso. Agli altri due artisti finalisti verrà riconosciuto un premio ex aequo di 500 € da parte della società di comunicazione Editrice L'Immagine Srl e della società di servizi digitali CNI Spa.

#### Art. 3 Destinatari

Il concorso è aperto a giovani artisti o gruppi di artisti che siano studenti delle Accademie di Belle Arti italiane, che abbiano compiuto 18 anni. Potranno partecipare anche gruppi di studenti o studenti già diplomati nel corso dell'anno accademico 2023/2024.

### Art. 4 Requisiti tecnici

Sono ammissibili opere pittoriche realizzate senza vincoli di tecnica (digitale - pittura acrilica o ad olio acquarello - china - pastelli etc...). Il tema è libero, purché sviluppato tramite l'abbinamento di una frase realizzata utilizzando il font Personality Regular (scaricabile al link <a href="https://www.cdnfonts.com/personality-demo.font">https://www.cdnfonts.com/personality-demo.font</a>) ad una illustrazione creativa, mantenendo lo spirito della Linea W'Heart!

È possibile, ma non obbligatorio, aggiungere una piccola presentazione o documentazione del progetto.

#### Art. 5 Modalità d'invio

La partecipazione al concorso Barsento W'Heart! 2024 Limited Edition è gratuita. Per partecipare si dovranno inviare:

- la domanda di partecipazione compilata e firmata (vedi allegato 1)
- una copia del documento d'identità
- le 12 immagini di alta qualità delle opere (file pdf o jpeg a 300 dpi)
- un CV completo e una scheda biografica (massimo 600 battute)

a **comunicazione@cantinebarsento.com** con l'oggetto "Partecipazione al concorso Barsento W'Heart!2024 Limited Edition". La scadenza per le iscrizioni è venerdì 8 novembre 2024 ore 13. La proposta verrà ritenuta valida solo se inviata nei termini. In caso di file che superano i 20 Mb di peso è consigliabile l'invio attraverso Wetransfer. È possibile partecipare con una sola proposta per artista o gruppo di artisti.

### Art. 6 - Incompatibilità e condizioni di esclusione

Sono motivo d'esclusione alla partecipazione al Concorso:

- le proposte pervenute dopo la data di scadenza;
- la mancata sottoscrizione della domanda di partecipazione;
- la domanda di partecipazione non completa in ogni sua parte;
- l'incompleta o mancata presentazione degli elaborati.



# WHEART! LIMITED EDITION CONCORSO 2024



#### Art. 7 Premiazione dell'artista

I 12 bozzetti premiati saranno utilizzati per realizzare 12 etichette della linea Barsento W'Heart! 2024 Limited Edition. L'artista partecipante che ha proposto la grafica più votata dalla Giuria si aggiudicherà un premio in denaro di 2.000 €. Agli altri due artisti finalisti verrà riconosciuto un premio ex aequo di 500 € da parte della società di comunicazione Editrice L'Immagine Srl e della società di servizi digitali CNI Spa. Le opere selezionate nella categoria dei tre finalisti entreranno a far parte della collezione permanente di Cantine Barsento, esposta presso la Cantina. Le opere non saranno mai vendute e rimarranno nella collezione.

Le Cantine Barsento riceveranno i diritti d'autore, avranno il diritto di riprodurre le opere sull'etichetta e per scopi di marketing in cataloghi e brochure. Le spese di spedizione delle opere originali saranno a carico di Cantine Barsento. I tre finalisti sono tenuti a comunicare alle Cantine Barsento Srl i propri dati bancari (IBAN) per l'accredito della somma vinta all'indirizzo di posta info@cantinebarsento.com

#### Art. 8 Diritti d'autore e proprietà delle proposte

L'artista partecipante deve essere in possesso di tutti i diritti, le licenze e i permessi necessari, e dichiara di non ledere i diritti di terzi, secondo quanto espresso dalla legge n. 633/1941 (legge sul diritto d'autore). L'artista partecipante dovrà essere, al momento dell'invio della proposta, detentore esclusivo di tutti i diritti legali dell'opera.

L'artista partecipante s'impegna a manlevare la società, laddove le informazioni fornite non rispondano al vero e/o qualora eventuali disposizioni normative.

L'opera presentata dall'artista dovrà essere inedita. Sono considerati tali i lavori non pubblicati su alcun tipo di periodico o qualsivoglia pubblicazione cartacea, né esposti in altre mostre o pubblicati sul web. A tal proposito, i candidati sono responsabili dell'originalità dell'opera presentata, devono garantirne la paternità e sollevare gli organizzatori da ogni responsabilità derivante.

Ogni tentativo di truffa e ogni dichiarazione inesatta o falsa implica l'immediata squalifica del partecipante al concorso. Le proposte grafiche dovranno essere valutabili senza ricorrere alla presenza dell'artista partecipante. L'artista partecipante concede, con l'invio della proposta grafica, tutti i diritti di sfruttamento commerciale, a tempo indeterminato ed in esclusiva alla società Cantine Barsento.

L'artista partecipante permette delle eventuali piccole modifiche all'etichetta, se ritenuto necessario ai fini d'integrazione di immagine. La proposta inviata non potrà essere ritirata. Il server di raccolta e gestione di tutti i dati relativi allo svolgimento del concorso in questione sono ubicati in Italia.

Il promotore non si assume alcuna responsabilità nei casi d'iscrizioni e/o messaggi persi, ricevuti danneggiati nell'ambito della trasmissione online, pervenuti oltre il tempo stabilito o con dati non corretti; o ancora per dichiarazioni e dati falsi, inesatti o inesistenti inseriti dagli utenti.

Il promotore non si assume alcuna responsabilità per qualsiasi problema di accesso, impedimento, disfunzione o difficoltà riguardante la connessione o cause di qualunque altro genere al di fuori dal controllo del promotore stesso.



# WHEART! LIMITED EDITION CONCORSO 2024



È severamente vietato modificare, o tentare di modificare, le disposizioni relative alla presente manifestazione, in particolare le modalità e gli elementi determinanti il buon esito dell'iniziativa.

L'artista partecipante accetta che il suo nome sia pubblicato come autore.

Con l'invio della proposta grafica l'artista partecipante accetta le condizioni di partecipazione e l'elaborazione dei suoi dati personali.

Le relazioni tra gli artisti partecipanti al concorso e i promotori dell'iniziativa sono regolate dalla Legge italiana. Per ogni eventuale controversia dovesse sorgere in merito all'interpretazione delle presenti norme o all'esecuzione del concorso sarà esclusivamente competente il Foro di Bari.

### Art. 9 Informativa privacy

Ciascun candidato autorizza espressamente Cantine Barsento nonché il suo rappresentante legale a trattare i dati personali trasmessi ai sensi della legge 675/96 ("legge sulla Privacy") e successive modifiche D.lgs.196/2003 (codice Privacy), anche ai fini dell'inserimento in banche dati gestite dalle persone suddette. I vincitori del concorso concedono a Cantine Barsento, nonché al suo legale rappresentante i diritti di riproduzione delle opere rilasciate al concorso, al fine della redazione dell'eventuale catalogo, l'eventuale pubblicazione sul sito web del premio e delle altre forme di comunicazione, promozione e attività dell'organizzazione. Gli organizzatori del concorso avranno diritto di decisione finale su tutto quanto non specificato nel presente bando. L'organizzazione si riserva il diritto di apportare variazioni al bando qualora se ne presenti la necessità.

Cantine Barsento Srl
C.da San Giacomo n.c.
70015 - Noci (Ba)
Tel. 080 4979657
comunicazione@cantinebarsento.com – info@cantinebarsento.com

Noci (Ba) - 30 settembre 2024